

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap

A lap megjelenése anyagi részről érintő hazai közérdekeket szolgáló, szerkesztésében és kiadásában a közérdekeknek megfelelően működik. Címere: Kécskeméti Friss Újság. Szerkesztőség és kiadóhivatal: V. ker., Általános-iskola.

Telefonszám: 141.

Előfizetési ár helyben

háza-hoz háradv

vidékre postán küldve:

Egyes évre — P

Fél évre — P

Három évre — 400 P

Egy hónapra — 100 P

Egyes szám ára — 005 P

Révész István prelátus 8 szótöbbséggel Kecskemét felsőházi képviselője lett.

A szavazatok aránya: Révész István 109, dr. Szabó Iván 101.

Póttágyó egyhangú Szeless Lászlót választotta meg a közgyűlés.

Kétszázötvenkét bizottsági tag jelent meg a ma délelőtti rendkívüli közgyűlésen, hogy megválassza Kecskemét felsőházi képviselőjét és pótképviselőjét.

Lazas igazalom előzte meg a választást. A találgatásoknak, élénk vitáknak fél tíz órákor vetett véget Fáy főispán a közgyűlés megnyitásával. Üdvözölte az új viriliseket és kérte őket, hogy mindenkor magasabb kérdések figyelembevételével vegyék ki részüket a törvényhatósági bizottság munkájából.

A felsőházi tagok megválasztására vonatkozó rendeletet Harkay Béla főjegyző ismertetette, majd Fáy főispán kijelentette, hogy a szavazás választólapokkal, de bori tük nélkül történik. Dr. Szabó Iván ügyek hatóság előtt aggályát fejezte ki a bori tükhöz való szavazással szemben, s főispán, aki belátása szerint dönthet a szavazás módjáról, honolítja ezt az álláspontot, hogy ezzel is szolgálja a megnyugtató és harmóniát.

A szavazatszedő küldöttség elnökévé a főispán Csász Józsefet, tagjait pedig dr. Hegedűs Ferencet és Tóth Zsuzsontól nevezte ki.

Az eredményt tízenegy óra előtti híradék ki a főispán.

Leadták összesen 212 szavazatot. Ebből Révész István pápai prelátus 109, dr. Szabó Iván 101 szavazatot kapott. Érvénytelen 2 szavazat.

A póttágyóra Szeless Lászlót egyhangúlag választották meg.

A megválasztottak nagyobb küldöttség élén dr. Dömötör László hívta meg a közgyűlést terembe.

Révész István és Szeless Lászlót a főispán a következő szavakkal üdvözölte:

Ódon, nemesveretű hagyományok szelődje suhan át ma ebben a díszes teremben. Felismárod a múlt, felismárod a törvényhatóság régi követhetőségi joga. Kecskemét ma választotta meg felsőházi rendes tagját Révész István, s póttágyát Szeless László személyében. Tudjuk, hogy Miltóságok nem keresik ezt a kitüntetést, de épen az a felelősség, hogy maga a sors küldte el disztinguált Miltóságjokért, akiket a jellem, bölcsesség és szenatori komolyság presztíziusa a megizlított felelősségre.

Révész István, aki ténylegesen képviseli Kecskemétet a főrendiházban, arra kérem, hogy mindenkor hazafi lelkiismeretének parancsaihoz tartson szem elől és csak arra halgasson. Adja Isten, hogy főrendiházi szerepléséből dicsőség sugározzon nevére és Kecskemét városára. Isten áldását kérem munkájára.

Az üdvözlésre Révész István a következőképpen válaszolt: Abban a magas kitüntetésben, amellyel személyemet a mai közgyűlés a főrendiházi tagység miltóságára emelte, én nem az emberi hüség kielégülését, hanem új nagy kötelességek reám ruházását látom. Én senkinek egy szótval sem mondottam, hogy adjék rám becses szavazatait, mégis úgy érzem, mélységes

hálával tartozom a th. bizottságnak azért, hogy egy illusztris kecskeméti férfival szemben engem választott meg s ezzel megérdemeltte Kecskemét keresztény magyar egységét. Programot nem adok, egyelőre azonban igérek: felőházi szereplésemben Istenhez, a magyar hazához, Magyarország kormányzójához és ha még élek addig, Magyarország koronás királyához húz lesek és országom erőmmel arra törekszem, hogy Kecskemét város haladását, egységének és békejének biztosítását, polgárainak anyagi és lelki boldogulását előmozdítsam. Isten

engem úgy segítjen!

Szeless László köszönő savaiban hangszólította, hogy e miltósággal járó fokozottabb közéleti munkában hosszú bírói működésében előtte mindig szent igazságért, egyháznak tanításáért merített emberszeretet és hazaszeretet fogja vezérelni. Minden erővel szolgálja kívánja a hazai, egyházi és városi.

A közgyűlés befejezésétől a törvényhatósági bizottsági tagok elmondották a Magyar Hírszekeget.

Dr. Ravasz László püspök Kecskeméten.

A ref. tanítóképző intézet internátusának felavatási ünnepélye.

Ünnepélyes keretek között szentelte fel dr. Ravasz László püspök legnap a ref. tanítóképző intézet új internátusát. Sombahon este érkezett meg Kecskemétre Ravasz László püspök, akit az egyháztanácsnokok élen az egyház vezetésébe fogadtak az állomásán. Rajta kívül városunkba érkezett Kovács J. István ref. theol. igazgató és dr. Imre Sándor egyetemi tanár, a ref. középiskolák egyházi felelőse. A felavatási ünnepségek felolvasóira a következőkben számolunk be:

Vasárnap délelőtti

az istentiszteleten

Kovács J. István theol. igazgató tartott prédikációt, melyben a gyermeknevelés, az oktatás munkájának fontosságát emelte ki. Istentisztelet végével a Tisza István-kolegium díszteremében folyt le a tanítóképző intézet

ünnepélye

nagyüzemű közönség jelenlétében, melynek sorában ott voltak az illusztris vendégek közül Révész István prelátus, Sárkány Béla főesperes, Fáy István főispán, Dékány László h. polgármester és a tanács tagjai, Székács István törvényszéki elnök s a közélet más vezető egyéniségei.

A tanítóképző énekkara kiünöztesse a tanítási ünnepével adta elő Lovass László ének- és zenetáncos szakkövületi vezetésével Gál F. Főháza.

Dr. Hetessy Kálmán ref. lelkész meleg szavakkal üdvözölte elsősorban a szerelvet vezető főpásztorot, aki jött az Úrnak nevében, a vele érkezett vendégeket, s az összes megjelenteket az internátus felavatási örömnépnél, amelynek épület jelege helyébe az élet adó, gondoskodó, tápláló anyai szeretet melege lép.

Dr. Imre Sándor egyetemi tanár, a középiskolák igazgatói felelőse örömmel ad kifejezést az internátus létesítéséért, mely újabb bizonyítja a nemes áldozatkésznek, a különböző kicsiny erő csoportosulás eredményének.

Hatil János V. éves növendék Reményik Sándor verseiből szavalt kedvesen, nagy hatással.

Az őszinte szeretet meleg ünnepiése köszöntötte a pódiumra lépő

dr. Ravasz László

püspököt, aki a magyar tanítóképzéséről s erényéről tartott mindvégig nagy figyelemmel halgatott, a nagy magyar kérdés melyéig ható s a megoldás helyes módjáról, rólától, költői szárnyalással, nagyértékű előadást.

Előadásának gondolatmenetében az élet mindenkefeletti való értékes voltából indult ki. Annire drága az élet mindenkinek, hogy önmagát is egy másik élet fejlődésének eszközéül állítja oda, amit a természet beszédes példákai bizonyít. Megfor-

ténik a növény- és állatvilágban az ösztönös gondoskodás, hogy a láthatatlan kéz által adott élet ne vesszen, hanem tovább folytathatók. Az is bizonyos, hogy minden emberi társaságnak, nemzetnek legnagyobb kérdése a gyermek. Benne különb élet kezdődik, mikor a létünk nemzedék minden erényét, kincseit átszármatja az új nemzedékbe, hogy tovább folytathatók s diadara jusson, amit a szülőik elkezdték, de nem tudak befejezni. Szinte a lét és nem lét kérdése lett ez a téma, amit történelmi ádások is megvilágítottak. Fülöp makedón király uralkodása alatt a legnagyobb kérdés volt, hogyan bontogassa szárnyait a gyermek Sándor s Hamilak idejében, hogy milyen ifjúvá serdül Hannibál. Herodes hiálára kereszt a gyermek Józsué, mert az ősi sárán feladta benne Isten szuverenitását ellen. Ilyen értékes az új nemzedék, a jövőnek. De mostani életünkben nem egyes kiváló egyének forlami meg a történelem, nem az a fontos, milyen egy gyermek, hanem milyen a sok gyermek, az állag-gyermek, melyneké válnak a magyar gyermekek: a nevelés, a tanítás kérdése.

Legfontosabb, döntő jelentőségű egész életünkre az elemi iskola. Ott szerzi meg az alapot a gyermek a további fejlődéshez, aittől függ, milyen nagy lesz az államnak, egyháznak, a nemzet s az egyetemes kulturának. Nem az egyetemes, főiskolák száma, hanem a nemzet legelső rétegének műveltségi színvonalát mutatja a kultúra igazi fokát. Az általános műveltséget pedig az elemi iskola adja meg. Ha a magyar gyermek nevelése, az elemi iskola ügye a nemzet legfontosabb problémája, akkor a legnagyobb feladat, a legfelkészültebb kötelezettség, kiket állítanak oda a gyermekek nevelésére. Volt idő, mikor úgy vélekedtek, hogy tanítani mindenkét, ud, s tanítást alsóbbrendű foglalkozásnak tekintették, a rómaiak rabszolgákkal végeztették. Majd gépies munkának gondolták, mint a kintsiak ma is. Sokára jutottak el annak felismerésére, hogy a tanítás a lélek munkája, külön ajándék, tehetség. A szívnék és észnek harmóniája szükséges hozzá; az, amit anyaságnak nevezünk. Ekkor jöttek rá, hogy a nő lélek a legalkalmasabb a gyermek tanítására. Azolettí nem engedték, hogy a nő tanítson. Elfelekedtek az édes anyáról, akitől pedig a gyakorlatilag világszerte tanultunk meg, ami végzettszerűen vállkeltet bennünk, az az edesanyai való. Az anyai szív szeretete, jó sága, az anyai csók a legalkalmasabb formáló erővel bír a gyermek és pedig a fiúk nevelésére.

A magyar tanítóknak drága kincset bízunk, a gyermek tanítását, nevelését. Azonban alig van hívatás, melyen több kiserítés, nehézség merülne fel, mint a tanító pátyán.

Elő a kulturális kísértések csoportja. A közposztály leányai 19—20 éves korban kiküldének a város erőtjeles tanulóiból, szellemi életéből a tanárra, falura, hál nyáron meg megvan a romaiknál, mikor sül a nap, ring, a vetés, pipacs virít a mezőn. De jön a város ősz, a havas tél, a mérhetetlen árvaság, elhagyottság. Ólasi területen nincs meg számára a művel emberektől társasága. Felebről benne valami érihető illatok és gyökérsz emelkedni legalább faluba, vagy nagyobb helyre. Mint a költözött madarak mennék a tanítók, sőt lelkipáterok is. Hadsereg, mely menekül a harcterőről, sok meny ember azonban nem találja lelkisny lemondani. Azután a másik kísértés, mikor nem így egyeznek el, hanem úgy tetszik, észre sem veszi, száll lefelé. Tautóira, tanítóira, a tanya minden misszionáriusára leselkedik a mimikri, a környezethez való hasonulás kísértése. Azért költözik, hogy más, külön legyen, mint környezete. Miért ment oda különben? A tanítók sok elvesztett csatája idevezethető vissza.

De a kulturális kísértésnél sokkal veszedelemesebb a **morális kísértés**. Fontos, hogyan viszonylik hivatásához, mit jelent neki a hivatása. A diploma szerint hivatása, hogy 35—40 éven át a nevelésügyért égen ül és új gyermekereg előtt, kerülje az élet szimpozium virágait, nem fordúva azzal, hogy veszi szépségéből, ödeiből, időnjön el az életből, mint valami aszkéta. A vére, a mosolya azt beszéli, hogy férjhez menjen, neki is legyenek gyermekek. Hány tanító van, aki csak azért maradt meg pályáján, mert nem ment férjhez. Kint a világban mindenütt a legnagyobb hajó vadászatió indítják a maganos nő ellen. A nők gyantásítják, a férfiak üldözik. Pedig a sokat hangzatosított lovaság első feltele a nő izzelése. Korábban érdemel a társadalom, amely ezt ellátja.

Végül a **lelki kísértések**. Nem szabad megfeledkezni a poszján kötelességet teljesítő tanítóknak a lelkéről. A tanítóknak élete ismeretlen tragédia. Elhagyottan tanítanak vagy kis faluban kényszerű székülésen él hivatásának, teljesíti a lemondás, öntelődés parancsát, lassan felszítja magát a gyermekek között s a viruló, szép, fiatal leányból deressedő hajó halványarú leány lesz. Az emberek rajongnak: vén leány. Ez az elnevezés a legnagyobb gyöngédség és igazságtalanság a világban. Meg értjük, hogy teie van keserű életem, tiltakozik az idő telése ellen s mielőtt rájön arra, hogy az élet kiszállt felette s próbálja találni, pöni, mint természetiszeg hiányzik belőle, neveltség, különössé lesz. Ezek a dereshajú tanítóknak felidőződik az életüket, hogy a magyar gyermek mosolygóján. Amikor a harcien elcsúszó hősök emléke előtt megállva, kalapunkat le vesszük, gondoljunk a magyar kultúra megőrzésére hősre is tiszteltetel.

Ezzel a nagy kísértésekkel szemben keresztünk a hál a menő örökét is. A tanítóképző **hivatásterületet** akar ébresztieni, hogy a tanítóknak hitelteljes küldetését. Az itt töltött idő alatt át kell változania lelkének, hogy a magyar kultúra misszionárius legyen. Meg kell tovább szerezni az **igazi műveltséget**. Az igazi műveltség ember egydől is tud társasággal lenni. A mult nagyjával. A magyar pusztán P.tófi szellem: ragogy a napfény arányban, ott örökdió Arany. János áms, a pirosó felhőkben Vörösmarty, továbbá Kemény Zsigmond s a többi nagy nevelők és szellemi óriások. Itt kell megszilárdítani az **erkölcsi törvénynek**, meg kell hajolni a törvényudat, igazságos Isten előtt. A győzelem kulcsa, minden erőnek tika a hit. Ha megterítenék a nagy talákozások az internatus falán belül Krisztusnál, kinek sugárzó tekintete gyönyörködve néz végig a magyar pusztán a közközd tanítóinóra, ha a fővigasztalói körökben találcsod, akkor a magyar tanítóknak problémája megoldást nyer.

Legyen az a hajlék behálálai hajlék, hova belet: Krisztus s ahol Mária a jobb részt választotta, mely nem múlik el soha, mert egy a szükséges dolog.

Hosszan tartó, hálás tapsokkal közönte

meg a közönség a mély halást levő rend kívüli értékes előadást.

Jó Sarolta V. éves növendék **Muraközy Gyula** költői szépségekben gazdag alkalmi versét szavalla el érzéssel, nagy előadói készséggel.

A magasszónaivai műsort a képző énekara fejezte be Mozart: „O hálányk és vezérünk” precizen előadott karénevel.

A felszentelési ünnepség presbiteri ülés keretében az internatus nagymeltemben folyt le, melyet az Arzília virág csarnok virágai és dísznövényei ékesítettek.

Az internatusba érkező püspököt az egyház vezetősége, a tanári kar és a növendékek lelkes soraita fogadta. Az ünnepséget az énekara Haulmann: „Ségy üdvözítő kórusa vezette be Lovass László dirigálásával. A nagyejtető-égy presbiteri ülés „Dicséret, dicsőség, tisztesség és hálásadás az Egék Urának” szavakkal nyitotta meg Dr. **Hessely Kálmán** lelkész. Üdvözölte a fontos akusára érkezett s az egyházi intézmények fejlődését szívén viselő Dr. **Ravasz László** püspököt és a többi vendégeket. Darányi Ignác, Zsilvay Tibor és Pekar Gyula lávritai üdvözölését söröngyileg köszönte meg az egyháznak.

Seless László főgondnok ismertette a tanítóképző létesítésének, fejlesztésének, az internatus építésének történetét s a legnagyobb hálával emlekezett meg az egyház áldozatkészéről s mindazokról, akik e fontos intézmény létesítését lehetővé tették. Indítványára jegyzőkönyvbe foglalt hálás emlékezés örököti meg az egyház-örség híveinek áldozatkészégét, az egyházkerület, Dr. **Ravasz László** püspök, Zsilvay Tibor, Pekar Gyula, Fáy István és Kecskemet város érdemét az építés körül kifejtett támogatásért.

Dr. Ravasz László püspök bibliaolvasás után a hit melységéből fakadó, lenkőbi gondolatokban gazdag, a lelkeik ható imádságban szentelte fel az új egyházi intézményt, melyet ezután **Seless László** főgondnok az intézet igazgatójaként adott át hivatásosan, hogy nyitson ez a hajlék lakóinak meleg otthon, igazi műveltséget s oltson lelkükbe valóságos, hazazsereztet.

Ölts Sarolta a képzőintézet kívüli igazgatója nagy figyelemmel hallgatóit, értékes beszéd keretében vette át az új intézményt. Kétszeresen fontos a mai ünnepség, mert a súlyos viszonyok között létesült s azóta szépen fejlődött intézet a sok közbejött akadály miatt tulajdonképpen megnyitó ünnepe sem tarthatott. De ez a jelentős ünnepnap, az egyház nagy áldozatkészége reményt nyújt a közdeime élet után a további fejlődésre. A tavasz reményével veszi át az intézményt, ezt a drága kincset, mely a lélek apóiasának, a cselekvéssel példát nyújtó komoly szeretetnek, de a szív derűjének is boidog, örömeletes ott hona akar lenni. Hálás köszönettel fejezi ki az egész tanári kar nevében az intézet fejlesztéséért.

Dr. Hessely Kálmán hálásan emlekezett meg az egyházatnacs nemes áldozatkészégéről, a vezetőség iránt mindenkor megnyilvánuló bizáimáról, megéről támogatásáról. Az új intézményben pedig tünjék el az épület, magasztosuljon át édesanyján, hogy áldott gondozásával kibontakozhassék a magyar jövőnek. Isten áldását kérem — fejezte be szavait — mindazokra, akik szerető gondolai veszik körül az intézetet.

A maradó emlékünnepséget az énekara a 90 ik zsoltsár énekelésével fejezte be. Ezután **Ravasz László** püspök és a többi vendégek megtekintették az egész épületet s legnagyobb meglegedésüket fejezték ki annak minden tekintetben megfelelően sikerült felépítésébe, beosztásba és berendezésbe felett.

A délutáni templomi ünnepség keretében a szüdtől megtelt templomban **Ravasz László** püspök mélyhátús biblia-magyarázatot tartott az élet háborgó vizein velünk hajózó Krisztus egyedül segítségéről, kinek kormányzása eljutítja hajónkat a biztos révbe, hál var az Atya. **Wagner** zsin

Gézáné és **Farkas Béla** ref. s. lelkész nagy művészi készséggel énekeltek Rudnik: **Megnyugvás** c. duettjét, **Kremán Sámuel** orgonakísérettel, a képző énekara pedig **Lovass László** vezetésével adott elő ének-számot.

Este a Protestáns Egyesületben készült teritések

társasávcso

volt Dr. **Ravasz László** püspök tiszteletére, melyen Fáy István főispán, Zimay Károly polgármester, Sarkány Béla főesperes és a városi tanács több tagja is részt vett. Pé nyesen kiválították és izlősen felidőzített terem fogadta az érkezőket **Ravasz püspök** bensősége áhítata után a tanítóképző növendékek egyútesen és kedvesen szolgáltak fel az izletes vacsoránál.

Dr. **Seless László** főgondnok üdvözölte a vendégeket és meg szavakban emlekezett meg azokról, kik segítségükkel hozzájárultak az internatusi épület létrehozásához. Dr. **Jó Gyula** jogakadémiai dékán az egyházi elnökség fáradságtalan buzgósgára emelte pohárát.

Dr. **Ravasz László** püspök mélyértelmű pohárköszöntőt mondott, melyben a nagy mindenségben megnyilvánuló harmónióhoz hasonlította a magyar politikai élet mostani zaját is, melyben ha a kontrapontok elkeleződése néha néha viharos hangzavart okoz is, egy harmóniába kell öszelöndönni a hazaszerezt mindent öszefoglaló harmóniájába.

Ravasz László püspök, valamint Kovács J. István és Imre Sándor ma reggel utaztak el Budapestre.

Társadalmi események.

Jan. 14. A MANSZ iradalmi estélye. — Dr. Tassy József előadása az Anyák lakóházában. A szülés és gyermekégy egészségének címen.

Jan. 15. Józsefbál.

Jan. 16. A KTE teatejsje a Gazd. Egyesületben. — Dr. Kowcz Mihály előadása az Iparégyesületben.

Jan. 22. Izr. Jótékony Nőegylet jelműzestélye a Ker. Kaszinóban.

Jan. 26. A Városi Zeneiskola 4-ik hangversenye: Bartók Béla zongoristája az Ujkoeliéumban este 8 órakor.

Jan. 29. Prot. Asszonyok műsoros teatejsje a Prot. Egyesületben.

Feb. 5. A Városi Dalárdá hangversenye az Ottikonban este 8 órakor.

SZÍNHÁZ.

Leányvásár. Hosszú szünet után szombaton és vasárnap este újabb megcsendült Jakobi Viktor bűbajos muzsikájának színházhoz nőt melődi. A tartós pihenő nem ártott a világiakért aratott operettnek, mert ha a librettó megtakult is egy kisse az idők folyomány, a partitúra szépiégének nem tudott ártani az újabb szerzők n-mzedék rablőhadjárata. A repiznek, mint mindig, ezáltal is zajos sikere volt. A szereplők, élőkön a temperamentumos **Molnár Arankával**, a nagyszüneten diszponált **Gyöngyös Mária**val és a fess **Márkus Ljossával** a siker minden külkeivel teuházak szereplők. Kovácsics Margi, Marinovic és Sarjai is a szokott jók. **Execs** az első felvonásban a „Három gráci» apacsát ját szolta, a második felvonásbeli tánci azonban sikeres kreációk voltak.

Műsor:

Hétfo. Páralan bérlet. **Szefők** Kedd. Páralan bérlet. Mérsékelt helyárakkal. **Noszt** fiú este **Tóth Marival**. Szerda. Páralan bérlet. **Talárjárás.** Marcinka Vica szubretprimadonna felléptével. Csütörtök. Páros bérlet. **Piros ruhás hölgy,** a Nemzeti Színház vizigéti újdonsága. Péntek. Páralan bérlet. **Vén gazember.** Szombat. Éva. **Marcinka Vica** felléptével. Vasárnap délután. **Leányvásár.** Marcinka Vica felléptével. Vasárnap este. Éva. **Marcinka Vica** felléptével. Hétfo. délután 6 órakor mérsékelt helyárakkal tisztviselő előadás **Szefők**. Kedd. Páros bérlet. Éva. Operett. **Marcinka Vica** felléptével.

HIREK.

Naptár.

1927 január 11. Kedő. Katholikus: Húgyp. fi. — Protestáns: Ágala. — Újgödör: Teodóz. — Izr. 5687. Sebát 8. — Nan két 7 óra 40 p., nyugatról 16 óra 30 p. — Hold két 12 óra 12 p., nyugatról 0 óra 30 p.

A Meteorológiai Intézet jelentése: Változóan elő, kevés csapadékkal, a szelek gyengüléseivel és lagypont körüli hőmérséklettel.

A győzseretárk közli január hónapban Székely Sándor (Csongrád-utca), — Tóth István (Katholikus-bérgalota) győzseretára tart éjszakai ügyeleti szolgálatot.

— A Héttől Körben ma délután 5 órakor összejövetel lesz.

— Huszonégy pályázó a járásbírósg elnöki állására. A helybeli járásbírósg elnöki állásának betöltésére meghirdetett pályázat a tegnapi napon lejárt. A pályázat írást szokatlannul élelő érdéklődés mutatkozott nemcsak a helybeli bírók, de a vidékiek között is, amennyiben a pályázat lejártaig összesen huszonnyegen adtak be kérvényt.

— A KAC közgyűlése. A KAC évi rendes közgyűlése f. hó 10-án délelőtt 11 órakor lesz a női felsőközredelmi iskolában. A tárgyszorozaton a szokásos évi jelentések, indítványok és a választmány megüresedett helyeinek betöltése szerepel. Határozatképtelenség esetén a közgyűlést f. hó 23-án tartják meg.

— Dr. Fritz Imre nyilatkozata. Felkérteként az alábbi sorok közlése: Az »Est« január 9-iki számában és ennek nyomán több fővárosi napilap azt írja, hogy a kecskeméti peticiót a függetlenségi párt megbízásából én adtam be, sőt a »Magyarország« ugyanezen napon megjelent számában és tárgyban állítása szerint tölem származó nyilatkozatot is hoz. Az igazság kedvéért kijelentem, hogy a petíció beadására sem közvetlen, sem közvetett befolyást nem gyakoroltam, közüdmás szerint azt a helyi függetlenségi párt jogilag készítette. Egyébként e párt tagjai nem vagyok, sőt egyetlen politikai párt kötelekbe sem tartozom. Miután sem fenti, sem más lapok munkatársaival egyáltalán nem beszéltem, a petíciót alinyúló küldöttségnek sem voltam a tagja s velük Budapestre fel nem utaztam: ennélfogva úgy a fenti hír, mint az állítólagos nyilatkozatom minden alaptelkül való kóhalmi.

— A helyőrági íml. Az ideai farsangi legelső bálja fényes keretek között szombaton este zajlott le az Úri Kaszinó összes termeiben a kecskeméti Tiszti Tudományos és Kaszinó Egyesület rendezésében. A ki-töntően sikerült bálon Kecskeméti előkelő társadalmának szívevirága megjelent. A rendező katonatisztok, Csipkés Ernő századdal és Puskaj János löhdnnygal az előzők mindent elkövettek a megjelent előkelő közönség szórakoztatására, ami a legteljesebb mértékben sikerült is, mert a kilöntően rendezett bálban még a reggeli órákban sem akart vége szakadni. A tánc pont tíz órakor kezdődött Berkes Béla zenekarának ütemére, a »jó estét kívánok...« csárdással a a legkülönösebb hangulatban reggelig tartott. A bálon megjelent hölgyek közül a legkevesebbnek nevétsikerült felvezényelni: Ásszonnyok: Csipkés Einönd, öz. Csorba Menyhért, faji Fáy Istvánné, dr. Feszler Györgyné, öz. Dömötör Sándorné, Her-csüth Kálmánné, dr. Horváth Károlyné, Jónás Józsefné, Szöke Kovács Jánosné, Matuosovics Péterné, Márialaka Kálmánné, dr. Sárközy Jenőné, Szabó Ivánné, Szávics Sándorné, Puskaj Jánosné, Radocsay Kálmánné. Lednyok: Csorba Kata, Deák Lili, Dömötör Stefi és Emi, Hercsüth Pintyó és Didi, Leldenfrost Georgette (Budapest), B. Kiss Klára (Szeged), Matuosovics Bába, Márialaka Irma és Sári, Mohácsy Kata, Tassy Ilus, Trummer Duczó, Radocsay Mária.

* Nátha ellen minden patikában kap Pentilin kúrát. Ára 16 000 K.

Pontos és egyszerű pengőátszámítási táblázat

és 1927. évi naptár kapható
lapuk kiadóhivatalában Kéttéplom-kör.

— **Vitői Összejövetel.** Ériesítem a Kecskeméti lakó vitézeket, hogy a havi szokásos vitői összejövetel folyó hó 10-én, hétfőn délután fél 18 órakor lesz a szokott helyen. mért is felhívom a vitézeket, hogy az összejövetelen teljes számban jelenjenek meg. Székkapitány.

— **Vidám, hangulatos jelmeseztélyt** rendez az Izr. Jótékony Nőegylet, h. hó 22-én a Ker. Kaszinóban. Az előkészületek serényen folynak s az érdeklődés nemcsak helyben, de s szomszéd városokban is fokozódó az esztély iránt. A meghívók a ma pokban küldi szét a rendzőség.

— **A Magyar áll. és th. állatok** helyi csoportja szépséki mősorban tánc esztélyt rendezel szombaton este az Iparos Olíhon díszteremben. A tartalmas mősor minden egyes számtal élelő érdeklődés kivételre, a szereplők ügyes játéka sűrű tapsok jutalmaztak. Mősor után hajnalig tartó tánc a legjobb kedvben tartotta együtt a megjelenteit.

— **A KSC átváró vacsorája.** A KSC vasárnap este rendezte igen jól sikerült évtári vacsoráját a Iparos Olíhon díszteremben. Szabó Sándor írtasleltől indúl, a KSC élnöke az egyetemes magyar sportra, Schneider János pedig a vendégekre ürítette pohárát, majd a megjelenteit elfogytasítók az izletes pörköltet és a csuszát, melynek gyors felszolgálása a KSC bájos hölgytag-jainak érdeme.

— **Székében az éjszaka kiraboltak egy lakást.** Ma reggel százszázváltírtban vakmérő rablások érkeztel jelentés a rendőrségre. A távirat így hangzott: »Ma éjtel kiraboltak, észereket, értékpapírokat vittek el, esendőség nyomor, kérem intézkedni, hogy Kecskeméten ne értesültessek. Leskö.« A rablók által okozott kár negyszázdó és a rablóáadás körülményeiről lapunk zárttíg nem érkeztel jelentés és így mindössze annyit sikerült megtudnunk, hogy a károsult Leskö Lajos ny. vastúli főfelügyelő, szikrai Jakos, szőbírto-tok. A kecskeméti rendőrség meglette az intézkedéseket a rablók kézrekerítésére arra az esetre, ha merészkedének a váro-sba bejönni.

* **Bámulatba ejt minden embert,** hogy milyen eszékithatalan erős és egyidejűleg szép fekete és puha lesz mindenfélre szerszám, lábbelit vagy szíjjait egyszeri bekenés után a Bodolán búrpuhló a fektetői.

* **A nappali villanyáramszolgáltatás** beállítva most már semmi sem gátolja abban, hogy lakást kényelmesen, higiénikusan és tökéletesen lakítsuk. Ez kizárólag az elismert világhírű »Elektro-Lux villamos parszivőkészítőkkel« eszközölhető, melyek kiváló szerkezetűl és kényelmes alkalmazásánál fogva minden eddigi hangyóló céld készleket felmúló. Drága szőnyegét megkímélt a rongálástól. Könnyű szék, cseky áramgyógyász. A gyar minden eladott készleket dímentesen karban tartat, idönténi megvizsgálat. Előnyös fizetési feltételek. Díjján bemutatást eszközöl és megrendéseket felvász a helybel képviselő, Fazekas Ferenc villanytechnikus, Bocskay utca 11.

Lapunkat naponta nézd meg! Az apróhirdetéseket a Kéttéplom-kör kiadóhivatalában (Kéttéplom-kör) birtokosul ingyen küldi meg a hirdetőnek. Érvényes: 1927. márc. 11-ig.

Apróhirdetéseket a Kéttéplom-kör kiadóhivatalában (Kéttéplom-kör) birtokosul ingyen küldi meg a hirdetőnek. Érvényes: 1927. márc. 11-ig.

* **Agyvértdóadás, szívizomgégés, nehéz légzés, félelemérzés, idegesség, migrén, lehangoltság, álmatlanság a természetes »Ferenc József« kezelésviz használatával rövidesen megszűntelődik.** Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a **Ferenc József** viz a makacs széksorulás mindenféle jelenségeinél a legjobb szolgálatot teszi. Kapható gyógyszerárkban, drogériákban és lészűzerkedésekben.

* **Elismert jömdnöség** vásznak, csilnók, damazai árú, zefírek, szálakészleletek és törökűzők legnagyobb választékban és legolcsóbb árban szereztetők be.

Letár Béla cégnél
Kossuth tér 5. Nagyválaszték farsangi udonságokban.

RÁDIO-MŰSOR.

1927 január 10. Hétfő.

Budapest 500 430 »Asszonyok iskolája«, Szerdekényi Anna előadása. 500 lód-és vállalás-jelentés. Utána Ródlia Béla és cigányzenekari hangverseny. Radics 40 éves primási jubileum alkalmából bevezető beszédet mond Keir Aurél. 630 »Mit üzen a rádió?« 730 A Filharmoniai Társaság hangversenye. Vezényel Abendroth Herman, Köln város főzeneigazgatója. 1. Regor Bóklin-szvit (előszór). 2. Mendelszohn heggedűzenye. Előadja Hernefeld Pann. 3. Brahms 4. Dúr szimfónia. 4. Wagner A Nürnberg mesterdalnokok előléte.

A legelő-RÁDIO-vevőkészítők és kellesebb Kleim M. cégnél, Ref. bazár. (László L. cég füzethelyiségekben.)

1927 január 11. Péntek.

Budapest 500 930 és 12-00 Hírek, közgádaság. 100 lód-és vállalás-jelentés. 3:00 Hírek, közgádaság. 4:00 Manchen Mariaka gyermekdalokat énekel. 500 lód-és vállalás-jelentés. Utána kamazarene. Vezényel Komor Vilmos karnagy. Francia hangverseny. 1. Saint-Saens La Princesse Janne. Nyitány. 2. Roussseau Scenes de Ballet. 3. Berlioz Les Troyens. C. Franck Prelude et Variations 5. Delibes La Source. Suite. 6:20 Rádiópota. 7:00 Széles Benő budapesti kir. ítélőbírái bíró »Régi magyar betételek« E. 8:00 Dr. Kárpát Zoltán magyar dalejt. Közreműködnek Kelemen Lajos, Teleki Sándor és dr. Szedő Miklós operanékesek. Zongorán kísér a szerző. A heggedűkezetet Kaszany Imre heggedűművész látja el. 10:00 Könyvés és tánczene.

Városi Mozgóképszínház

Hétfőn és kedden
6 és 8 órakor

A francia filmművészet szenzációja:

UDONSÁG!

NICEVO.

A tenger rabjai.

Dráma egy tengeraltjárón 9 felelőnsában.

Izgalmas, fordultatos és teljesen újszerű téma! Élet-halálharca egy búvármászár és egy csempőhajú között.

Szenzáció tengeri útközret.

Heti műsor:

Hétfő-kedd: Nicevo, dráma egy tengeraltjárón 9 felelőnsában.

Szerda-olbörtök: A fekete angyal. Banky Vilma attrakció.

Péntek-szombat: Salambo.

Nyomatványait
izlésesen és olcsón készíti
a Részvény-nyomda,

Kéttéplomkör.

Telefon 141

TÖZSDE.

A tőzsdetársaság hivatalos árszámlái:
 75-ös tiszavideki háza 30.80—31.20, lelétdíjazal 30.60—31.00, egyéb 30.00—30.40, 16-os tiszai 31.20—31.60, lelétdíjazal 31.00—31.40, egyéb 30.40—30.80, 72-es tiszai 31.00—31.20, lelétdíjazal 31.40—31.80, egyéb 30.80—31.20, 78-as tiszai 32.20—32.60, lelétdíjazal 32.00—32.40, egyéb 31.40—31.80, pestvidéki 20.40—24.60, egyéb 24.40—24.80, sipa előir. 19.20—20.40, második 18.80—19.40, köles 15.20—16.00, rizs előir. 18.00—19.20, második 18.40—19.60, tegelek 16.20—16.60, péter 45.20—45.60, korpa 13.20—13.60 pengő Budapestre.

A Magyar Nemzeti Bank váltójeleirent:
 Angol font 277.528—278.652, belga frank 79.350—79.650, csek korona 10.875—10.90, dás korona 152.10—153.70, dinár 0.04—0.10, dollár 50.40—53.1, francra forint 22.50—23.00, holland forint 28.20—28.40, lengyel zloty 67.70—68.20, lei 2.900—3.05, leva 4.10—4.16, német márké 135.55—136.550, lira 25.10—25.55, ortorák szilling 80.55—80.615, orosz korona 145.550—146.150, svájci frank 119.200—119.90, svéd korona 132.40—133.65 pengő.

A mai zárási aytítás:
 Zárók Budapest 90.62
 Jelentő szereslet: dr Szabó Imrur
 Lapnyelvények és kiadó

at Ead Kezemeső Hírlapadó- és Nyomatás-Értékesítési

PRÓHIRDETÉS ÁR-ÁNK

Egyeszer kiadás 15 szög	7.50 K (P 1.00)
Kétszer " " " " " "	15.00 " (P 1.20)
Háromszor " " " " " "	20.00 " (P 1.40)
Minden további szög 375 Kért (P—03) szőlők	

HAZ, FÖLD ÉS FÖLD

Hasonlóképp földet kisebb és nagyobb tanyáival kiadó Értekezni lehet dr. Györgyi Gyula ügyvédnél IV. ker. Csokonai-utca 11. sz. 24x

Akácfaerdő és szarvas rőse lesz e hó 16-án, vasárnap félóra 6 órákor Ágasegyháza a Nyírádytelepen eladó.

Eladó ház. Belső Széchenyi-utca 7. szám alatti ház azonnal birtokba lehet át. Ötödiktől a sok melléképítményekkel álló lakással, kedves kertjével feltétel nélkül eladó. Értekezni lehet dr. Révész László és dr. Fejér Pál ügyvédek irodájában, Nagykörosi-utca 17. Telefon 182. 46

Eladó 500 négyzetméter szőlő nagyaljában mellett "Munydi-város 21. Háznyelvény is alkalmas. Értekezni lehet Gy. Papp József tulajdonossal ugyanott.

ADÁS-VÉTEL

Erdőkészlet megvásárlással, teljesen jókárban eladó. Megkínthető Festő-utca 3. 20x

Hagyomány házilag savanyított káposzta kapható. kg 52 fill. (4.00 K) 30x

Egy régi egyedi előszobaszekrény, mely irat-, vagy könyvszekrényre is használható és egy 3 fős, hosszú asztalbetétes berendezéssel öltöző öltözőszekrényével. — Megkínthető Feldmann Sándornál, Lukács-udvar. 97x

Vásárlások utolsó kézi munkák pamutok kaphatók a előjárólasi vállalat kihozása, Tolnaitól 1.

Máriavárosiak figyelembe. Mária-körút 25. szám (Berevics-féle szőlővel szemben) levő élelmiszertárolás napszta reggel 7 órától friss, tisztán kezelt termelői tej és tejföl kapható. 34

Mészegyházi faj szőke göndörszőrű anyuacok eladók. Kupa-utca 1. 32x

Trágyát veszek kisebb-nagyobb mennyiségben. Ajánlatokat kérek a ref. egyházpénztárból.

A Mayerli-féle szappanüzletben, annak felzárkózása miatt, elsőrendű marószóda, szappan, mindennapi háztartási tárgyak, palinka és hordók, ocsó árban kiterjesztett. 40

Jóbarán levő folytonos kókkakállyat keresek megvételre. Cím a kiadóhivatalban. x

ZONGORA előhúzószó végeit sürgősen eladó. 42x 8 millió. Értekezni V. ker. Berevics-utca 3. 42x

Kijátszott háromgyeres hegged eladó Széless János, Vasvári-utca 19. 40x

LAKÁS-ÜZLET

Jellegzetes fűszerüzletet bérebe vennék, vagy egy helyiséget berendezéssel együtt kivennék. Cím a szerkesztőségben. 29x

Kiadó 1 szoba, konyha, kamra, esetleg 1 szoba utaló 12 négyed hold véleményes föld. Széless István-város 13. 14x

Kovácsműhely, asztalos- és kocsifenyőműhely kiadó, azonnal elfoglalható. Honvéd-ú. 22. Szabó Pál

Lakást és kocsót adok 2 újbirtokos, esetleg lakás nélkül is. Széchenyi-körút 49. Németh-villa.

Szőnyegek, függönyök és szelontertítők
 legelőszobban s legnagyobb választékban SÉGNER LIPÓT kárpitosnál, Nagykörosi utca 15. sz.

Kiadó üzlet lakással, ezelőtt vendégül volt. Széchenyi-körút 1. szám. 23x

Különbözőjartó bútorozott szoba kiadó. Csécska-utca 10. szám. 15x

Üzlet és udvari szoba előszobával azonnal átadó. Cím a kiadóhivatalban. x

Keresek február 1-re 1 utcai szoba, konyha és kamrával álló lakást. Címlet a kiadóhivatalba kérem leadni. 35

Keresek 3 4 szobás lakást a város központjában, esetleg olyanra alkalmasított is. — Címlet a kiadóhivatalba kérem.

Az Iszaki-úton levő Sarozty-féle korcsmákhelyiség kiadó. Értekezni lehet Vasvári-utca 11. sz. 17x

Kiadó lakás 1 szoba és konyhával álló lakás azonnal kiadó Hajdu-u. 22. szám alatt. 39

A Mayerli-féle szappanüzlet összes melléképítményekkel, raktárakkal, rímekkel, esetleg lakással együtt bérszold. Értekezni lehet Széless Károly-utca 15. 39

Kiadó bútorozott szoba, VI. Sarkantyú-utca 3. 39

ÁLLAST NYERHET

45—50 éves egyedül álló nő Pestre mindenképpen keressék, két idős személyhez. Bővebbet Simonyi-utca 2., hazajárdomos. 30x

Üzlet, megbízható takarítóeszköz felvezet a Mező-utcai gyógyszerüzlet. 33x

Azonnali belpécsre felvezetek megbízható méneset, ki használni üzletben volt alkalmas. Ménes Gábor termény- és lisztüzlete, Arany János-utca 7.

ALKALMAZAST KÉRS

Gardaszony idősebb úrhoz, vagy kiscsaládnak ajánlók. Címe V. ker., Vak Botlyva-utca 17. sz.

VEGYES

Tisztelettel értesítem a rendelők közönségemet, hogy a bejáratot Széchenyi-körút 9. szám alatti helyszínen át. Csabai látván feltérkézből.

Lakodalomra elegáns kocsit bérszold. Széchenyi-körút 49. sz. (Németh villa). 3 x

Bélyegzők, azonnali birtokát befogadással kinttel, jutányos árban szállít. Ábrahám-nomád Keckemet Nagykörosi-utca 11. 35x

Elvesztett borkabát. Csütörtökön az Iszaki körút utakon egy fekete borkabát feleke békessé szellett a kocsiról. Kérem a becsületese megtaláló, szíveskedjék eljuttatni a kir. ügyészségre 96. ajtó, vagy a rendőrségre, hoi illő jutalomban részesül.

Olcsó borjűhús.

Pörköltnek való 22,000 K, comb 32,000 K kilogrammonként

Kara László mézészáró Csongrádi-utcai és piaci székénel.

Bükkfa hasítvány

nagy választékban kapható.

Pácsa és Gót fatelep, Szolnoki-kapuban. Telefon 158.

Vadnyúl kapható,

két fiú és egy leány tanulóknak felvétetik

vitéz Désaknai Márton

fűszer- és csemegeüzletében, Kéttéplom-köz 3. sark 30

Tudja már?

hogy a KECSKEMÉTI LAPOK minden előfizetőjének és napi vendégének INGYEN IS HIRDET a Kiadóhivatal (Kéttéplom-köz).

Legnagyobb előfizetőre 9 (9 havas) hirdetés költségek. Egy napi előfizetőre 3 " hirdetés költségek. 15 nap hirdetés-előfizetőre 1 " hirdetés költségek.

Kiváncra 3 apróhirdetés helyett 1 három cm. magas hirdetés költségek.

Ha előfizetői lejártaig igazságot nem vett hirdetés jog elvesztéséig.

Matók Béla

cipész, Hajdu-utca 2. sz. Ajánlja saját készítésű kézzel férfi, női és gyermekcipő ruktört

Kereskedők figyelmébe!

TÜZIFA ÉS SZEN

rendelése előtt érdeklődjék 16

ickovits és Fülöp

román tüzfaimportőrökél V. Bem-utca 8. sz. Telefon 129.

Kisebb rendelést is rögtön házhoz szállítunk.

Üzletmegnyitás.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Mezei-utca 7. sz. alatt (Trombita-u. sarkán)

liszt-, termény- és

fűszerüzletet

nyitottam, hol előrendű lisztet, darák, korpák és termények, valamint fűszereket a legelőszobban napi áron kaphatók.

A n. é. közönség szives partfogását kéri

Tolnay János,

a Sertésfalom v. raktárnok.

Férfi- és női ruhák

tisztítását és festését legelőszobban eszközöl Szabó Imre keimelésű

és vegytisztító VII. kerület, Ilona utca 9. szám. Gyászruhák festése soronkivül 8 óra alatt kész !

A tökéletességük révén világ hírhedten Örvendő ZEREDI PFAPF varrógépek ismét Állandóan kaphatók részletfizetésre is

TÉBY LAJOS

mechanikus egyedül gyárt raktárban.

III., Koháry-u. 2 (Berevics-szállóval szemben), ahol minden rendszerű varrógépek (tökéletes javításból) töltsi csigajáratban 50 évi gyakorlati tapasztalattal végezt



BARANEK ISTVÁN

lakatos és mechanikus

VI., Katona József-u. 7. Elvállal minden e szakmájába vágó munkát: úszályt, kút, varrógép, kerszárp atb. kiegészítő pontos birtokában és jutányos áron.

SPECIALIS FEGYVERJAVÍTÁS!